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Мета курсу: ознайомлення здобувачів вищої освіти з історією, методологією, 

закономірностями і тенденціями розвитку вітчизняної методики навчання фізики як 

самостійної галузі знань, невід’ємного компонента фахової компетентності, чинника 

професійно-педагогічного зростання та національно-патріотичного виховання 

особистості майбутнього педагога. 

 

Предмет курсу: історичний процес зародження, становлення і розвитку 

вітчизняної методики навчання фізики як самостійної галузі знань з притаманними їй 

методологією, організаційними формами і закономірностями, що складає невід’ємний 

компонент професійно-педагогічної підготовки майбутнього фахівця.   

 



Компетентності та програмні результати навчання здобувачів вищої освіти: 

Компетентності: 

ЗК-1 Здатність розв’язувати комплексні проблеми у галузі професійної освіти на основі 

системного наукового світогляду та загального культурного кругозору із дотриманням 

принципів сталого розвитку, професійної етики та академічної доброчесності (світоглядна 

компетентність). 

ФК-1 Здатність оволодівати сучасними знаннями освітньої галузі, зокрема розуміння історичних 

аспектів, сучасного стану і тенденцій розвитку теорії та методики навчання фізики; 

оволодіння термінологією з досліджуваного наукового напряму, критичного аналізу 

актуальних проблем та набуття здатності до генерування нових наукових ідей. 

ФК-2 Здатність інтегрувати знання предметної та інших галузей, застосовувати методи наукового 

пізнання, виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького та/або інноваційного 

характеру, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

Програмні результати навчання: 

ПРН-1 Демонструє знання й розуміння основних положень державних нормативних документів у 

галузі загальної середньої і вищої освіти; історичних аспектів, сучасного стану і тенденцій 

розвитку дидактики фізики, принципів і методів психолого-педагогічних наук у практичних 

ситуаціях здійснення освітньої, наукової і викладацької діяльності за спеціальністю. 

ПРН-2 Демонструє вміння використовувати сучасні інформаційно-комунікаційні технології та 

цифрові освітні ресурси для пошуку, критичного аналізу, систематизації та узагальнення 

інформації з актуальних питань професійної галузі у ході здійснення освітньої та науково-

дослідницької діяльності за спеціальністю. 

ПРН-4 Застосовує принципи і методи наукового пізнання для визначення актуальних проблем 

освітньої галузі, демонструє навички їх критичного аналізу, аргументує можливі ефективні 

шляхи вирішення існуючих проблем. 

 

Зміст курсу:  
Змістовий модуль 1. Історія методики навчання фізики та її методологія 

Тема 1. Предмет, зміст, основні завдання,  наукове і практичне значення курсу.  

Тема 2. Огляд досліджень з історії методики навчання фізики. Зміст методології історії 

методики навчання фізики. 

Змістовий модуль 2. Принципи періодизації та основні періоди розвитку методики навчання 

фізики в Україні 

Тема 3. Загальний підхід до періодизації історико-методичної науки. 

Тема 4. Коротка характеристика основних періодів розвитку методики навчання фізики. 

Змістовий модуль 3. Основні тенденції розвитку методики навчання фізики 

Тема. 5. Специфіка історико-методичних досліджень. Проблема законів і закономірностей 

історії методики навчання фізики.  

Тема 6. Компетентнісний підхід у сучасній освіті. Державний стандарт базової та повної 

загальної середньої освіти: імператив якості. 

 

Методи навчання:  

• методи організації навчально-пізнавальної діяльності здобувачів: словесні (розповідь, 

пояснення, бесіда, лекція, навчальна дискусія), наочні (ілюстрації, презентації), практичні (виконання 

врав) з використанням засобів дистанційного навчання (on-line відеоконференції і консультації на 

платформі Zoom та месенджерів (Тelegram, Viber); 

•  методи стимулювання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності здобувачів: 

пояснювально-ілюстративний; частково-пошуковий (евристичний); проблемний виклад навчального 

матеріалу; опитування, робота з науковою і навчально-методичною літературою, самостійна робота з 

електронним навчально-методичним комплексом та інформаційними джерелами. 

 



Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): навчальний курс 

передбачає лекційні заняття, самостійну та індивідуальну роботу здобувачів. За підсумками 

лекційних занять здобувачі мають підготувати відповідний конспект основних теоретичних питань 

навчального курсу. Підготовка завдань до самостійних та індивідуальних робіт здійснюється у 

друкованому вигляді за визначеним шаблоном (формат Microsoft Word або Power Point (за 

необхідністю) та передбачає співбесіду здобувачів з викладачем на груповій/індивідуальній 

консультації. Для зручного опрацювання здобувачами змісту курсу передбачено використання 

навчально-методичних матеріалів на платформі Moodle у відповідній вкладці сайту БДПУ. 

Політика освітньої компоненти ґрунтується на засадах академічної доброчесності, прийнятої 

в Університеті (https://bdpu.org.ua/wp-content/uploads/2020/03/akademdobrochesnist-_sayt.pdf). Не 

допускається академічний плагіат, фальсифікація і фабрикація даних, списування; забороняється 

використання здобувачами освіти додаткових джерел інформації під час оцінювання навчальних 

результатів (у тому числі засобами електронного зв’язку). Якщо у ході освітньої діяльності 

здобувач використовує інтернет-ресурси, штучний інтелект або інші джерела інформації, він має 

про це обов’язково вказувати (наводити відповідні посилання). 

 

Технічне і програмне забезпечення/обладнання, наочність: технічне (комп’ютер, 

мультимедійний проектор); програмне (Microsoft Office: Power Point, Word, Moodle, депозитарій 

БДПУ); наочність (презентації у форматі Power Point). 

 

Система оцінювання та вимоги: 
№ 

з/п 

Вид роботи за темами 

(змістові модулі № 1-3) 
Бали 

1. Сумлінне та охайне ведення конспектів лекцій. 5 

2. Активна пізнавальна робота на лекційному і семінарському занятті. 10 

3. Виконання завдань самостійної роботи з наступним звітуванням у години індивідуальних 

консультацій викладача. 
5 

 максимум за ЗМ №1-3: 60 

 підсумковий модульний контроль (залік): 40 

 Загалом: 100 

 

За підсумками навчання з дисципліни за один семестр здобувач вищої освіти може отримати 

100 балів із розрахунку: 60 балів за поточне оцінювання, 40 – підсумковий контроль. Підсумкова 

кількість балів визначається за формулою: 

К = Т1 + Т2 + Т3 + ПМК = 100, 

де К – загальна кількість балів, Т1, Т2, Т3, … – кількість балів за темами, ПМК – кількість 

балів за підсумковий контроль. 

Для оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти застосовується внутрішня 

університетська шкала. Мінімальний пороговий рівень оцінки з освітньої компоненти є єдиним в 

Університеті, не залежить від форм і методів оцінювання і складає 50 балів. 

 

Оцінка за  

університетською шкалою 

Оцінка за  

шкалою ECTS 

90 – 100 А 

78 – 89 В 

65 – 77 С 

58 – 64 D 

50 – 57 Е 

35 – 49 FX   (з можливістю повторного складання) 

1 – 34 F   (з обов’язковим повторним вивченням ОК) 

 

https://bdpu.org.ua/wp-content/uploads/2020/03/akademdobrochesnist-_sayt.pdf
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